
LES ENIGMES 
 
 

 

1) En général, ajouter un E à un prénom masculin le rend féminin. Exemple : PAUL → PAULE 

Il existe au moins deux prénoms féminins qui deviennent masculins si on leur ajoute un E. 

Trouvez le prénom masculin « estival ». 

2) Le seul dieu de l’Olympe dont le nom est le même chez les Grecs et les Romains. 

3) Avec son club, ce sportif rêve de condors ou d’albatros. 

4) Il est très démonstratif bien qu’il ne soit pas majeur. 

5) Spécialité aveyronnaise, dont le nom fait penser à une spécialité caennaise, à la mode, à la 

mode... 

6) S’il y a un roi parmi les éléments chimiques, celui que l’on cherche est encore plus fort. 

7) D’où qu’elle vienne, comptez trois temps, une pause, trois temps, une pause, etc… 

8) Résolvez cette équation : Cinq centuries + une décurie – 1 romain = ? 

9) Ils sont 13 chanceux dont Alexandre est le roi. 

10) A Chypre, le coton et le cuir sentent le froment et le bois la cire. Quel mot inspirerait cette petite 

phrase sibylline à de jeunes mariés ? 

 

 

 

BULLETIN-REPONSE 
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LES SOLUTIONS 
 

1         I R E N E E       

2 A P O L L O N             

3 G O L F E U R             

4       I N D E X           

5             T R I P O U S 

6           A R S E N I C   

7           S A L S A       

8           D I X           

9             T R E F L E   

10     L A I N E             

 
 

1) IRENE+E devient IRENEE et se fête le 28 juin (en été), alors que ELISE+E qui devient ELISEE se 

fête le 14 juin (au printemps). 

2) APOLLON a le même nom chez les Romains et chez les Grecs. 

3) Le club est l’outil du GOLFEUR,  ALBATROS et CONDOR des coups exceptionnels. 

4) L’INDEX, pas le majeur,  sert parfois à montrer quelque chose. 

5) Les tripes à la mode de Caen devaient amener TRIPOUS avec un S final et non un X. 

6) Le symbole chimique de L’ARSENIC est AS et l’AS est plus fort que le roi. 

7) La SALSA se danse sur 4 temps, la valse 3. Le mot « vienne » était un petit piège. 

8) Dans cinq centuries il y a 500 romains, dans une décurie, 10 donc 500+10-1 = 509 qui s’écrit 

en chiffres romains DIX. 

9) Alexandre est le roi de TREFLE (il y a 13 cartes dans cette couleur et le trèfle est  symbole de 

chance). 

10) Coton, Cuir, Froment, Cire, Bois, Chypre sont les 6 premiers anniversaires de mariage ; le  7e 

est LAINE. 

 


